

Светлана

Газета акционерного общества «Светлана»

№ 1 (5268)

Понедельник, 19 февраля 2018 г.

Основана в 1928 г.

Дорогие светлановцы!

Среди праздничных дат, которыми в эти дни отмечен наш календарь, два праздника по особому радуют душу. 23 февраля, в День защитника Отечества, поздравления по традиции принимают наши мужчины. 8 марта, в Международный женский день, мы выражаем свои самые нежные чувства нашим женщинам.

Наше предприятие, носящее ласковое женское имя, выполняет для страны суровую мужскую работу. Стратегическая независимость России начинается в наших разработческих лабораториях и производственных подразделениях. Сложные научно-технические и технологические задачи, финансовые проблемы с одинаковым успехом решают все члены наших коллективов. Организаторским талантом и яркими разработческими идеями в равной степени умеют удивлять и мужчины, и женщины. Поэтому оба праздника мы считаем своими и поздравляем коллег и друзей, отмечая их вклад в наше общее дело. Не забывая при этом высказать нашим женщинам слова восхищения их красотой и обаянием, душевной теплотой и сердечностью, а мужчинам адресовать пожелания идти по жизни честно и достойно, не теряя лучшие мужские качества – интеллект и мужественность, надежность и готовность подставить свое плечо в трудную минуту.

Мы желаем всем светлановцам успехов, добра, любви и взаимопонимания в их доме!

Генеральный директор
Председатель профкома

Н.Ю. Гладков
В.М. Тимофеев



Екатерина Швец (на фото внизу) и Екатерина Щиголева, излучая волшебное обаяние «Светланы», получили благодарность за реализацию молодежной политики



А.И. Обозов награжден за активную профсоюзную работу



Законодатель поблагодарил лучших

13 февраля в конференц-зале заводоуправления собрались те, кого коллективы предприятий «Светланы» сочли достойными для получения благодарственного письма председателя Законодательного собрания Санкт-Петербурга В.С. Макарова.

В президиуме – К.В. Ляпина, советник председателя Законодательного собрания Санкт-Петербурга, В.В. Киянов, председатель теркома профсоюза работников радиоэлектронной промышленности Санкт-Петербурга и области, В.В. Попов, президент ПАО «Светлана», В.М. Тимофеев, председатель профкома «Светланы». Поздравив присутствующих с грядущими праздниками – 23 февраля и самым любимым на «Светлане» Международным женским днем, В.М. Тимофеев открыл собрание: «Впервые Законодательное собрание решило отметить лучших работников нашего предприятия благодарностью за многолетнюю работу, развитие профсоюзного движения, за реализацию молодежной политики». «Мы начали такое награждение именно со «Светланы», – подчеркнул В.В. Киянов, – она лидер профсоюзного движения Санкт-Петербурга в нашей отрасли».

Окончание на стр. 8

ИНФОРМИРОВАНИЕ О ВЫБОРАХ



18 марта 2018 года, в День воссоединения Крыма с Россией, состоятся выборы Президента Российской Федерации. В соответствии с Конституцией России глава государства будет избран путем прямого всеобщего тайного голосования на 6-летний срок. Доводим до вашего сведения информацию, предоставленную редакции администрацией Выборгского района.

Эти выборы будут особенные, так как сейчас очень непростые времена для нашей страны. Мы живем в условиях сложной геополитической обстановки и санкций. Сегодня Россия – сильное и стабильное государство, которое играет важную роль в мировой политике, несмотря на попытки других стран всячески этому помешать. Сейчас, как никогда, настало время нам всем объединиться.

Опыт предыдущих кампаний 2014 и 2016 годов по выборам губернатора Санкт-Петербурга и депутатов Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации показал, что не все граждане активно идут на избирательные участки и только 4 из 10 граждан решали, каким курсом наша страна будет развиваться дальше.

Просим вас проявить активную гражданскую позицию, прийти на избирательные участки 18 марта 2018 года, а также убедить членов ваших семей, родственников и знакомых, коллег о том,

что 18 марта 2018 года надо прийти на избирательные участки и сделать свой выбор, так как от этого зависит дальнейшая судьба нашей страны и Санкт-Петербурга.

Информация о местах нахождения участковых избирательных комиссий за 45 дней до выборов будет опубликована в прессе и на сайте администрации и муниципального образования Выборгского района Санкт-Петербурга, на сайте Санкт-Петербургской избирательной комиссии, размещена на информационных щитах подъездов жилых домов.

Информируем вас о том, как можно будет проголосовать тем, кто по различным причинам не сможет находиться по месту своего жительства в день выборов.

Постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 01.11.2017 № 108-900-7 утверждён новый порядок подачи заявлений о включении избирателя в список избирателей по месту нахождения

на выборах Президента Российской Федерации. Избиратель, который будет находиться в день голосования вне места своего жительства, может быть включен в список избирателей по месту своего нахождения на основании заявления, поданного лично на бумажном носителе при предъявлении паспорта гражданина Российской Федерации в любую территориальную комиссию не ранее чем за 45 дней и не позднее чем за 5 дней до дня голосования, в любую участковую избирательную комиссию не ранее чем за 20 дней и не позднее чем за 5 дней до дня голосования.

Соответственно, за 45 дней до выборов в здании администрации по адресу Б. Сампсониевский проспект, дом 86, в Территориальных избирательных комиссиях № 10, 14, 22 и за 20 дней во всех 177 участковых избирательных комиссиях по месту их нахождения, расположенных в границах территории района, начнут работать пункты приема таких заявлений.

ГОЛОСОВАНИЕ ПО МЕСТУ НАХОЖДЕНИЯ

Во время выборов Президента Российской Федерации в 2018 году по всей стране будет применен новый порядок голосования по месту нахождения (взамен открепительных удостоверений).

Любой избиратель, где бы он ни находился, при подаче соответствующего заявления в ТИК, УИК, МФЦ и на портале «Госуслуги» сможет проголосовать на удобном для него избирательном участке вне зависимости от места своей регистрации.

ЧТО НУЖНО СДЕЛАТЬ?

Заранее подать заявление о включении в список избирателей по месту нахождения. Это можно сделать онлайн на портале «Госуслуги» или лично:

- в многофункциональном центре (МФЦ);
- в любой участковой избирательной комиссии (УИК);
- в любой территориальной избирательной комиссии (ТИК).

Прием заявлений начинается за 45 дней до дня голосования (с 31 января) на портале «Госуслуги», в ТИК и МФЦ и за 20 дней (с 25 февраля) – в УИК. Заканчивается прием заявлений за 5 дней до дня голосования – 12 марта.

КАК НАЙТИ УДОБНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК?

На сайте ЦИК России cikrf.ru с помощью специального сервиса «Найди свой избирательный участок» или позвонив в информационно-справочный центр ЦИК России по телефону 8 (800) 707 2018.

КАКОВА ПРОЦЕДУРА ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЙ?

Заявление (в момент подачи) заполняется либо вручную, либо в машинописном виде и содержит паспортные данные избирателя и сведения об избирательном участке по месту нахождения в день голосования. Заявление регистрируется, отрывной талон передается избирателю. Отрывной та-

лон содержит информацию о том, на какой участок нужно прийти в день голосования.

ЧТО МНЕ ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ Я БУДУ ЗА ГРАНИЦЕЙ?

Если в день голосования вы планируете быть за рубежом, то имеете право голосовать на избирательном участке, образованном за границей. Для этого заранее подайте заявление о голосовании по месту нахождения на портале «Госуслуги», в ТИК, УИК или в МФЦ.

ЧТО МНЕ ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ Я ИНВАЛИД И НЕ МОГУ ВЫЙТИ ИЗ ДОМА?

Устно или письменно (через кого-либо, в том числе через социального работника) сообщите о своем намерении проголосовать по месту нахождения в ближайшую ТИК или УИК. Члены УИК придут к вам на дом, чтобы вы могли заполнить заявление. Тогда же вы сможете сообщить о своем намерении голосовать вне помещения для голосования, и тогда в день голосования вас посетят представители избирательной комиссии с переносным ящиком для голосования.

МОЖНО ЛИ ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ, НО ПРОГОЛОСОВАТЬ ПО МЕСТУ РЕГИСТРАЦИИ, ЕСЛИ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА ИЗМЕНИЛИСЬ?

Да, можно. Но придется подождать на участке: члены УИК должны будут убедиться, что вы не проголосовали в другом месте.

Санкт-Петербургская избирательная комиссия

Тема благотворительности у нас в стране звучит всё громче. Ее активно продвигают федеральные каналы ТВ. К ней привлекают внимание медийные личности, участвуя в акциях, создавая фонды. Растет корпоративное волонтерское движение. Свою лепту вносят социальные сети. И вот уже президент страны предлагает объявить 2018 год Годом добровольца и волонтера. Впрочем, желание регулярно делиться своим личным временем с теми, кто нуждается в заботе, объединяет огромное количество людей без всяких одобрений и тем более указаний сверху. Благотворительность, осознание того, что не помогать тем, с кем случилась беда, стыдно, становится нормой. Как потребность совершать добрые поступки укореняется на «Светлане», рассказывают сами светлановцы.

А в этом году – компьютеры

В декабре 2017 года на «Светлане» в очередной раз проходила благотворительная акция по сбору денег для Мгинской школы-интерната для слепых и слабовидящих детей. Хочу от имени профкома и молодежной комиссии сказать большое спасибо всем светлановцам, кто принял в ней участие.

Подведем ее краткие итоги. Было собрано 371,1 тыс. рублей, практически столько же, сколько в прошлом году. При этом усилиями АО «Светлана-Полупроводники» была собрана почти треть этой суммы – ни много ни мало 120 тыс. рублей. На фоне коллег из Полупроводников более чем скромно смотрятся результаты Электронприбора – 80 тыс. руб., это на треть меньше. А ведь численность работающих на предприятии почти в два раза больше.

Уже не первый год мы помогаем Мгинской школе-интернату. В течение этого года мы проводили плановые мероприятия молодежной комиссии. В мае приезжали на день здоровья, в ноябре проводили квест, дарили детям билеты в театры. В конце декабря по традиции привезли детям в гости Деда Мороза и Снегурочку, а также собак хаски для фотосессии и общения. На это было потрачено 40 тыс. рублей из собранных в ходе благотворительной акции.

И наконец, самое главное. По просьбе администрации школы-интерната было приобретено 13 современных компьютеров с большими мониторами для компьютерного клас-



са. Старые компьютеры в школе-интернате были 2004 года выпуска, старше большинства обучающихся там детей. Стоимость компьютеров составила 341 тыс. рублей, недостающие деньги нашлись в профкоме ПАО.

Дмитрий ЧЕРНОМОРСКИЙ,
председатель молодежной комиссии «Светланы»

«Маленькая мама» получила нашу помощь

В конце прошлого года на страницах газеты «Светлана» мы от имени Потребительского кредитного союза обратились к светлановцам с просьбой помочь приюту «Маленькая мама», где проживают несовершеннолетние беременные, мамы, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, и девочки – выпускницы детских домов. На наш призыв откликнулось столько светлановцев! Люди шли и шли. Молодые и в возрасте, из всех подразделений. Принесли хорошие качественные вещи, предметы домашнего обихода. Мы иногда даже не успевали сказать спасибо, спросить, кто вы и откуда. Собрали огромное количество вещей, и 28 декабря загрузили целую машину, которую нам помог найти начальник цеха № 31 Дмитрий Суслов. Спасибо ему и его сотруднику Андрею, который отвез эти вещи по нужному адресу.

Мы искренне благодарны всем светлановцам, откликнувшимся на наш призыв. Конечно, мы знали, что у нас на «Светлане» по-прежнему жива атмосфера взаимовыручки. Но такая готовность помочь превзошла все наши ожидания.

Сейчас мы продолжаем сбор вещей и с благодарностью встретим вас снова у нас в Кредитном союзе в корпусе 10 (тел. 777-62-16).

Юлия ДЕМИНА,
менеджер КПК

Пластиковая крышечка – вовсе не мелочь

Однажды ко мне в гости пришла сестра и рассказала, что она участвует в волонтерском общественном движении «Добрые крышечки», которое сотрудничает с благотворительным фондом помощи нуждающимся детям Санкт-Петербурга «Солнце». Собрали четыре тонны пластиковых крышечек, говорит она, купили ребенка, который никогда не будет ходить, инвалидную коляску. Я подумала, почему бы и нам не помочь таким детям. Ведь слышала о них рассказ, проникаешься такой жалостью, сразу своих детей вспоминаешь.

И вот я пришла на работу, в свой 79-й цех, и говорю: «Давайте собирать крышечки!» Люди откликнулись сразу. И сегодня все – и технологи, и монтажники, и молодежь, и пенсионеры – все собираем этот пластик. Я нашла на Пискаревском проспекте пункт, где можно их сдавать, и теперь мешками их туда таскаю. Дальше – больше. Пошла я в Кредитный союз, там подхватили эту идею. Зинаида Александровна Белякова, Жанна Климентьевна Березовская, Юлия Демина горячо взялись за дело. С 1 июня прошлого года организовали у себя пункт сбора.

Сегодня мы знаем, какую значимую помощь способна оказывать такая, казалось бы, мелочь, как пластиковая крышечка. Движение «Добрые крышечки» разместило «ВКонтакте» сообщение о результатах своей работы за полгода. За это время оказана адресная помощь трем детям фонда «Солнце».

Расскажем о них. Ксюша Рыткова, 3 года. Проект внес 18 000 рублей на покупку вертикализатора – специального устройства, разработанного для детей с ДЦП. Занятия в вертикализаторе стали первой ступенькой в освоении Ксюшей самостоятельной ходьбы.

Толя Борисов, 1 год. «Добрые крышечки» помогли суммой в размере 33 150 рублей. Эти деньги пошли на покрытие части расходов, которые были затрачены на операцию и лечение малыша.

Настя Кашина, 10 лет. На сегодняшний момент «Добрыми крышечками» собрана сумма в размере 33 225 рублей для покупки инвалидного кресла «Манго», которое значительно облегчит жизнь Насте.

Представьте себе этих детей, подумайте о других, которым тоже нужна наша помощь. И присоединяйтесь к нам. Вместе мы можем сделать больше.

Ольга ИВАНОВА,
сотрудница цеха № 79 АО «Светлана-Полупроводники»

«Наш цех – контрольно-измерительный, – говорит Павел Александрович Шушугин, начальник цеха. – Его задача – проведение испытаний всех видов, прежде всего безотказности, долговечности приборов, обеспечение высокого контроля по всем параметрам. Мы, завершая работу многих подразделений электронного производства, тесно сотрудничаем и с коллегами из ОКБ и, конечно, прежде всего с работниками сборочного, 82-го цеха». Начальник цеха завидно молод, но опыт, полученный им во время работы в 13-м отделе ОКБ под руководством И.П. Прадкина и И.В. Лавренко, дает основание полагать, что цех сегодня способен справиться с самыми трудными задачами.

«Сложные вопросы, – продолжает Павел Александрович, – мы решаем с Сергеем Николаевичем Морозовым, начальником НПК-1. Всегда приходит на помощь Игорь Михайлович Горяинов, главный контролер-начальник отдела технического контроля предприятия». Но для начальника цеха главная опора в работе это, конечно, проверенный временем высокопрофессиональный дружный коллектив. Председатель цехкома Ирина Сергеевна Карпеко, инициативная и энергичная, знакомит нас с теми, чье мастерство отмечено не одним десятилетием работы. Инженер по метрологии Галина Петровна Нестерович в июле этого года отметит полувековую юбилей своего светлановского трудового стажа. «И все эти 50 лет она член профсоюза, из них 18 лет – на посту председателя цехкома», – эти слова теперешнего председателя цехкома звучат как признание особых заслуг Галины Петровны перед коллективом. С ними нельзя не согласиться, вспомнив, какие это были непростые для цеха и всей «Светланы» годы. Создать хорошую рабочую обстановку, сохранить традиции, сплотить людей, в трудную минуту поддержать, иногда просто добрым словом, – задача, которую мог решать только очень неравнодушный, открытый людям человек. Глядя, как тепло и заинтересованно представляет своих коллег Ирина Сергеевна, понимаешь, что и сегодня профсоюзная работа цеха в надежных руках.

Познакомим и вас с теми, кто хорошо знает, что нужно делать, чтобы брак не прошел. Испытатель Татьяна Леонидовна Артюшина пришла в цех 30 лет назад, сразу после школы. Сегодня она, настоящий ма-

Чтобы брак не прошел

«Перед нами стоит именно такая задача», – говорит Татьяна Леонидовна Артюшина, испытатель цеха № 87 АО «Светлана-Электронприбор». Это жесткое и неукоснительное для выполнения требование было поставлено перед коллективом цеха в момент его создания – ровно 65 лет назад. Тогда машиностроительный завод имени Ф. Энгельса, имевший солидную производственную базу, безупречное качество продукции, первоклассные кадры, по решению правительства страны поменяв свой профиль, начал выпускать электронные приборы. Цех № 87 был поставлен на главном рубеже выдачи готовой продукции заказчику, одним из основных требований которого всегда было качество приборов.



А. Иванов, Л.С. Кошурка, Д. Панов

стер своего дела, высококлассный специалист, с готовностью учит молодых ставить самый прочный барьер на пути брака. Так же сразу после школы 10 лет назад пришел в цех учеником наладчика Александр Бабий. Азы своего дела постигал с помощью старших товарищей, теоретические знания добывал в вузе. Окончил без отрыва от производства ЛЭТИ. Его одноклассниками были Елена Забавская, Виктор Ветров, Кира Боброва. Этими ребятами гордится сегодня цех № 82. Такой же авторитет у товарищей успел завоевать и Александр Бабий, старший мастер самого, наверное, тяжелого участка – сдаточного. «Молодежи к нам приходит не так много, как хотелось бы, – говорит Ирина Сергеевна, – но кто приходит, остается». «Коллектив хороший, – объясняет причины успешной адаптации молодежи Михаил Барышников, испытатель участка срока службы. – Люди в цехе доброжелательные, дружные. Да и молодежи сейчас прибавляется». Михаил, окончив Радиополитехникум, с 2015 года работает строго

по специальности – метрологом. Антон Иванов и Кирилл Казанцев, окончив бакалавриат «Бонча», стали в цехе испытателями. И продолжили обучение в магистратуре своего вуза, ведь работа испытателя требует глубоких профессиональных знаний. Вот и Дмитрий Панов после окончания Радиополитехникума продолжает учебу в «Бонче». Уже шесть лет трудится в цехе слесарем Владимир Григорьев. «Нам очень повезло с ним, – считает Ирина Сергеевна. – Он сразу вписался в коллектив. Руки у него просто золотые, так аккуратно и качественно работает – одно загляденье».

Такое определение – «золотые руки» – уже почти полвека адресуют товарищи по работе Александру Ивановичу Ильину, наладчику-монтажнику. «У меня в трудовой книжке три записи, – говорит он. – 1972 год – прием на работу, 1973 – призв в армию, 1975 – возвращение из армии снова сюда, в 87-й цех». Эти три записи лучше всяких красивых слов говорят о редком человеческом качестве, которое называется «пре-



Д.П. Лунин, И.С. Карнеко, С.Р. Минеевцев, А.И. Ильин



К. Казанцев

данность делу» и всегда и везде ценится очень высоко.

Наладчиков в цехе трое. У Сергея Ростиславовича Минеевцева тоже обычный по прежним временам жизненный путь рабочего человека: ПТУ – завод – армия – завод. С перерывом на 90-е годы он тоже здесь – в 87-м цехе. Дмитрий Павлович Лунин в цехе недавно. Электронщик, программист, системщик, он был приглашен для освоения нового оборудования, которое начинает появляться в цехе. Но основное оборудование, с помощью которого проводятся серьезные испытания, – старое. «Возни с ним много, – вздыхает Александр Иванович. – Запчастей нет. Приходится придумывать что-то». Помогает опыт. Выручает рабочая смекалка. Поддерживает надежда на реализацию проекта модернизации светлановского производства.

А пока... «С текущими задачами оборудование справляется», – говорит начальник цеха. Скажем спасибо за это людям, которые на этом оборудовании работают. Их огромный опыт, мастерство, чувство долга – это то, благодаря чему самое изношенное оборудование готово служить делу и дальше.

30 лет работает на «Светлане» испытатель Ирина Александровна Лепилкина. «И мама моя работала в этом цехе», – говорит она, рассказывая о себе. Подчеркнем это особо. Многие из тех, с кем довелось общаться в цехе, – светлановцы потомственные. Татьяну Леонидовну Артюшину в цех привел брат. Здесь же работал и ее отец. Людмила Сергеевна Кошурка, инженер-метролог, стала светлановкой благодаря сест-

ре, которая работает в отделе главного метролога ОКБ ЭП. Михаил Барышников благодаря родителям слово «Светлана» знал с самого детства, и сейчас они работают рядом, в этом же корпусе, в 82-м цехе.

Еще одно имя мы должны назвать непременно. Владимир Герасимович Ромащенко возглавлял цех почти четыре десятка лет. Честный, принципиальный, надежный, готовый до конца отстаивать свою позицию, защищать своих подчиненных, Владимир Герасимович пользовался огромным авторитетом и у руководства «Светланы», и среди начальников цехов объединения, который он в прежние времена занимал много лет, говорил о доверии его коллег. Орден Трудового Красного Знамени был признанием его заслуг государством. А работники цеха говорят так: «Это руководитель такой, о каком можно только мечтать». И добавить к этому, пожалуй, нечего.

В эти дни коллектив цеха принимает поздравления со своим 65-летием. И конечно, эта юбилейная дата сопровождается воспоминаниями. Старожилы цеха Татьяна Александровна Бурилина, Ирина Владимировна Клименко, Лариса Марковна Чугурова, отдавшие цеху больше четырех десятков лет, могут рассказать о том, как внедряли новую

технику, новые виды измерений, как обучали молодежь. Вспомнить сумасшедший ритм работы, предельно высокий уровень напряженности труда, многостраничный перечень номенклатуры электронных изделий, которые приходили к ним из сборочных цехов, чтобы пройти испытания. Рассказать молодым о том, что каждый работник цеха, не говоря пафосных слов, понимал: мы даем путевку в жизнь приборам, которые обеспечивают обороноспособность страны.

В эти дни вспоминают имена самых достойных. И еще раз формулируют свою задачу: мы должны делать всё, чтобы не прошел брак. С этой задачей справиться можно при одном условии: если нет самого опасного брака – человеческого.

Его в цехе не было и нет. Это главное.

Елена ВАСИЛЬЦОВА



Н.Л. Даблешева, Л.М. Чугурова, М. Барышников



Юбилярам цветы, подарки, аплодисменты. Сегодня в их числе люди особенные. Ю.К. Быстров (на фото справа) – один из тех, кто создавал фирменный светлановский стиль работы, долгие годы оставаясь одним из основных игроков команды «Светланы». По-прежнему свой на «Светлане» А.А. Калинин, которого любят и ценят за удивительный творческий дар, за неумную энергию и жизнелюбие. С 80-летием ветеранов поздравили президент ПАО В.В. Попов и председатель совета ветеранов М.В. Коновод



Сегодня мы все – ленинградцы

Так говорят о себе ветераны-светлановцы, когда собираются на традиционный вечер-встречу в очередную годовщину снятия блокады Ленинграда.

День Ленинградской Победы – святой праздник для всех жителей нашего города. Но конечно, прежде всего для тех, кто знает вкус дуранды и помнит звук зениток, кто сохранил в своей памяти блокадные дни, страшные и трагические. Великие своей силой человеческого духа, непревзойденной в истории.

Эта память собирает их каждый год вместе. Но страдания, перенесенные тогда, они вспоминают меньше всего. Просто радуются жизни, общению, своей очередной встрече. С благодарностью принимают приветственные слова руководителей родной «Светланы» и представителей ее молодого поколения. Тепло и сердечно поздравляют юбиляров. Охотно подхватывают слова знакомых песен, звучащих во время концерта. Забыв о возрасте и болезнях, кружатся в вальсе. Не чокаясь, выпивают положенные в этот день «наркомовские сто грамм» за тех, кто уже никогда не придет на такую встречу. Прощаясь, без устали благодарят организаторов вечера. «Эти встречи продлевают нам жизнь», – говорят эти немолодые люди, дети блокады. – Они так важны для нас». Но мы-то знаем, что для нас с вами они еще важнее. Нас делает душевно богаче и духовно сильнее сама возможность сказать спасибо людям, в чьих глазах и сегодня отражаются искры победного салюта, 74 года назад озарившего небо над Ленинградом. Кто способен и сегодня заразить нас своим оптимизмом. Кто, пережив запредельные испытания, подарил мировой истории символ непокоренности, имя которому – Ленинград.



Ветераны-блокадники всегда с особым вниманием слушают молодых. Им важно знать, жива ли память о блокаде, интересны ли молодым их судьбы. Дарина Шелякина, начальник отдела управления персоналом ПАО, нашла в тот день нужные слова. Спасибо ей



Всегда радостно встречают светлановские ветераны выступления детских коллективов. Как они вдохновенно поют! Как лихо маршируют! Молодцы!



Пароль «Баир»

Именно так находят друг друга единомышленники, те, кто ходят на экскурсии с историком-краеведом Баиром Иринчевым. Их немало и на «Светлане». Но в дни 75-летия прорыва блокады Ленинграда услышать рассказ об этих событиях народа собралось особенно много. Это были люди всех возрастов – школьники, студенты, пенсионеры, и не только петербуржцы, но и жители других городов.

Экскурсии Баира интересны, познавательны, эмоциональны. Они отличаются не только детальным пересказом событий, но и живыми образами действующих в них лиц. Расскажу только о некоторых моментах этих экскурсий.

Пискаревское мемориальное кладбище, мемориал «Разорванное кольцо» на Ладого, у деревни Коккорево, музей Дороги жизни, диорама «Прорыв блокады Ленинграда» в Кировске – так начинался маршрут нашей экскурсии. Дальше наш путь шел по внешней стороне блокадного кольца, там, где проходила линия Волховского фронта. Памятники там менее известны, туда трудно попасть. В морозный зимний день нам удалось добраться по замерзшим лесным дорогам до памятника в Роще Круглой. Для этого участники экскурсии пересели с автобуса в вездеход ГАЗ-66. Это был настоящий экстрим! Лесные дороги узкие и заснеженные. Ветви деревьев били по кузову вездехода, который кидало из стороны в сторону на поворотах. По пути преодолели незамерзающий ручей и наполнили водой канаву. И вот – Роща Круглая, где установлен памятник в честь боев, проходивших на Волховском фронте с 10 сентября 1941 года по 2 октября 1943 года. Возложили цветы к памятнику. Послушали рассказ Баира об ожесточенных боях в этих местах, о героизме наших воинов.

На обратном пути вездеход ГАЗ-66 приехал в организованный Баиром лесной лагерь с полевой кухней. Участники поездки ждал полевой обед с очень вкусной гречневой кашей с тушенкой и горячим чаем. А после обеда был сюрприз. В лесном лагере оказался баянист, знавший много военных песен. Конечно, многим захотелось спеть знакомые песни. Не всё сразу получилось, слова песен знали не все. Но выручили смартфоны и интернет, который подсказал тексты песен. После лесного обеда все в хорошем настроении вернулись в город.



21 января состоялась экскурсия по историческим местам, связанным с битвой за Ленинград в 1941 и в 1944 годах на юго-западе от города.

В деревне Разбегаево мы возложили цветы к памятнику ополченцам 277-го отдельного артиллерийско-пулеметного батальона, защищавшим Ленинград в августе – сентябре 1941 года. Около села Русско-Высоцкое можно было осмотреть несколько сохранившихся ДОТов.

В деревне Войсовицы участники поездки осмотрели место боя советских танкистов на тяжелых танках КВ-1 с немецкими танковыми частями. Это удивительная, почти фантастическая история. 20 августа 1941 года экипаж танка КВ-1 под командованием старшего лейтенанта Зиновия Григорьевича Колобанова в одном бою в районе стратегического транспортного узла Войсовицы – Красногвардейск подбил из засады в колонне противника 22 танка. Всего полуротой З. Г. Колобанова, состоявшей из пяти тяжелых танков КВ-1, совместно с курсантами пограничного училища и ополченцами Ленинграда в этот день в том же районе было подбито 43 немецких танка. Вместе с командиром танка З. Г. Колобановым воевали командир орудия старший сержант А. М. Усов, механик-водитель старши-

на Н. И. Никифоров, заряжающий красноармеец Н. Ф. Роденков и стрелок-радист старший сержант П. И. Кисельков. Баир подробно рассказал о положении на фронте в то время, о воинской службе Колобанова и об этом бое, на месте которого установлен на постаменте тяжелый танк ИС-2.

В конце экскурсии мы остановились у мемориала «Большое Заречье». Он посвящен трагедии жителей деревни Большое Заречье. Накануне Великой Отечественной войны в ней было около 180 дворов. 19 августа 1941 года деревню заняли немецкие войска. Большинство жителей в течение 1941–43 годов покинуло Большое Заречье, некоторые были угнаны в Германию. 30 октября 1943 года немецкий карательный отряд ворвался в деревню и сжег все дома. Несколько жителей были расстреляны, оставшиеся были согнаны в один из домов соседней деревни Глумицы и сожжены заживо. Всего в этот день погибли 66 человек. Судьба деревни и ее жителей стала известна благодаря воспоминаниям уцелевших жителей. После окончания войны деревня не восстанавливалась. В 1971 году на ее месте был возведен монумент. Это бронзовая фигура партизана, вернувшегося в сожженную деревню. Рядом с монументом на территории мемориала находятся печи сожженных домов. Сегодня мемориал в Большом Заречье называют русской Хатынью. Ежегодно, в последнюю пятницу октября, у мемориала «Большое Заречье» проходит областная торжественная акция «На страже памяти священной», посвященная Дню памяти сожженных немецко-фашистскими оккупантами деревень Ленинградской области. Возложили цветы к монументу и мы.

Военно-патриотическое воспитание в последнее время стало снова покрываться налетом официоза. Как хорошо, что есть человек, который превращает его в живую, до глубины души трогательную встречу с нашим действительно героическим прошлым. Вот почему я еду на экскурсии с Баиром Иринчевым уже третий год. И надеюсь на новые встречи с ним.

Сергей ЛАТЫШЕВ



Д.А. Фасхутдинов



Е.А. Львова



Н.В. Шабунина



В.А. Обухова

Законодатель поблагодарил лучших

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

К.В. Ляпина по поручению председателя ЗакСа поблагодарила светлановцев за труд и участие в развитии профсоюзного движения. «На некоторых предприятиях существует очень большая разобщенность людей, – заметила она, – потому что нет силы, которая может сплотить. У вас она есть. Спасибо за то, что вы верите в профсоюз, в свое предприятие».

«У нас благодаря профсоюзу началась молодежная политика, – отметил В.В. Попов. – Важно и то, что у профсоюзной организации очень высокий уровень понимания экономических законов. Мы знаем, что можем потратить на социальные гарантии только то, что заработали». В.В. Попов подчеркнул также необходимость диалога с законодательной властью. В ответ К.В. Ляпина пообещала «Светлане» поддержку ЗАКСа. В завершении выступления В.В. Попов призвал светлановцев проявить гражданскую позицию и прийти на выборы президента страны. «Высокая явка на предстоящих выборах очень важна, – поддержал этот призыв В.М. Тимофеев. – Я верю, что светлановцы понимают это».

Проводив аплодисментами выступающих, присутствующие подтвердили, что эта уве-

ренность имеет все основания. Начался самый приятный момент – награждение. Получать благодарственные письма выходили люди, которые уже давно заслужили признание своих коллег добросовестным трудом, активной жизненной позицией. Многие из них хорошо известны нашим читателям. Н.И. Клушина и В.А. Обухова, В.Н. Ветрова и Т.В. Акуленко, А.В. Захарова, В.А. Долгов и В.В. Ветров – этот список можно продолжить. Мы их знаем, любим, гордимся ими. Не раз Н.В. Шабунина, председатель цехкома цеха № 76, не скупясь на самые теплые и сердечные слова, поздравляла на страницах нашей газеты с юбилейными и памятными датами работников своего цеха. Сегодня такие слова поздравлений с заслуженной наградой мы адресуем ей самой. А председателю профкома АО «С.Е.Д.-СПб» Е.А. Львовой, которая недавно отметила красивый юбилей, дает характеристику Л.Н. Авдеева: «Она человек в высшей степени принципиальный. Может всё сказать в глаза человеку, не считаясь с должностями. И от своего мнения не отступит. Любую просьбу или поручение выполнит мгновенно. Никогда не скажет, мол, мне не дали информацию, заниматься этим не буду. Отговорок искать не будет».

«Она достойно приняла из рук М.З. Бальской тяжелую ношу профсоюзного лидера, – считает А.С. Логвиненко. – Елена Анатольевна хорошо знает весь коллектив, времени на адаптацию ей не понадобилось».

Нечасто столько уважаемых и очень занятых людей собирает вместе наш конференц-зал. Пользуемся случаем, чтобы задать свои вопросы. «Какие слова удастся вам найти, обращаясь к вашим людям, чтобы быть впереди планеты всей в благотворительной акции?», – спрашиваем Т.Н. Романову, председателя профкома АО «Светлана-Полупроводники» (см. стр. 3). Она удивляется: «Никаких особых слов никогда не нужно. Для наших людей это дело святое. Все готовы помочь детям. Это действительно идет от души. Причем, как говорится, снизу. Иногда высокие руководители могут не дать денег, а рядовые работники вносят довольно крупные суммы. Я нашим людям очень благодарна за это».

А вот пример того, как осуществляется на «Светлане» молодежная политика, о значении которой не раз говорилось на этой встрече. 3 февраля состоялись соревнования по лыжам в рамках спартакиады Выборгского района. Команду «Светланы» собирал Дамир Фасхутдинов.



В.А. Долгов

«Честь «Светланы» защищали Д. Черноморский (ПАО), М. Краснов и М. Грозина (оба ЭП), Е. Сальникова (РП), – рассказывает он. – Все в своих забегах выступили достойно, заняли призовые места. У «Светланы» общекомандное второе место». Добавим, что это первое мероприятие, которое организует Дамир, вступая в должность председателя спорткомитета молодежной комиссии. Уверены, что Дамир, активный, инициативный, целеустремленный, в этой новой для себя роли будет, как всегда, на высоте.

В этот день лучшие получили благодарность от законодательной власти города. Это почетно. Но не забудем: всё, что делают эти люди, отзывается благодарностью их товарищей по работе. Это гораздо важнее.

Елена ШУШАРИНА



19 февраля
2018 г.
№ 1 (5268)

Учредители: ПАО «Светлана», ОПО ПАО «Светлана». Газета зарегистрирована в Роскомнадзоре ПИ № ТУ 78 – 01911 от 05.08.2016. Распространяется бесплатно.

12+

Подписано в печать по графику и фактически
16 февраля 2018 г. в 15.00.

Редактор Елена Владимировна ВАСИЛЬЦОВА.
Адрес редакции, издателя: 194156, С.-Петербург,
пр. Энгельса, 27. Телефон: 777-63-42.
E-mail: svetlana@svetlanajsc.ru.

Фото Е. Васильцовой, С. Латышева.
Дизайн и верстка А. Чудной.
Корректор С. Бабинская.